Тема: «Все профессии важны, все профессии нужны».

Цели: познакомить детей с некоторыми видами профессий; показать значение трудовой деятельности в жизни человека; воспитывать уважительное и доброе отношение к людям разных профессий.

Оборудование: учебник «Мир вокруг нас» (2 класс, часть 1) автор А.А.Плешаков, Толковый словарь русского языка, карточки с изображением предметов труда. 

                                                               Ход урока.

1. Организационный момент. Психологический настрой.

(Учитель говорит, дети повторяют).

                                            Прекрасно все на небе.

                                            Прекрасно на земле.

                                            Прекрасно все на свете.

                                            Прекрасно все во мне.

2. Сообщение темы и целей урока.

- Сегодня на уроке мы узнаем о том, что такое профессии, об их роли в нашей жизни. Прочитайте тему нашего урока, записанную на доске.





Все профессии важны,





все профессии нужны.

3. Проверка домашнего задания.

- Я просила вас подготовить рассказ на тему «Кем я хочу стать».

                                  (Выслушиваются рассказы детей).

4. Работа по теме.

- Кто знает, что такое профессия? Обратимся к Толковому словарю: 
«Профессия – это основное занятие человека, его трудовая деятельность».

- Обратите внимание на слово «трудовая». Что это значит? (Ответы детей)

- Прочитайте пословицы, объясните их смысл.

                                   Труд создал человека.

                                   Без труда не вынешь и рыбку из пруда.

 - А как вы считаете, сколько существует на земле профессий?

-  В мире существуют десятки тысяч профессий, нужных, важных, интересных. Перечислить все профессии и специальности человека невозможно. Ни одна профессия не может существовать изолированно от других. Многие связаны между собой и помогают друг другу.
- Ответьте на вопрос «Кто сделал хлеб?»

- Более точно нам поможет ответить на вопрос рассказ в учебнике на стр. 130.

                                         (Чтение и обсуждение рассказа).

5. Физкультминутка.

6. Работа по теме. 

- Труд бывает физический и умственный. Каким видом труда вы занимаетесь в школе?

- Отгадайте загадки о профессиях.
	Наведет стеклянный глаз,

Щелкнет раз – и помнит вас. (Фотограф).


	-  Встаем мы рано,

Ведь наша забота –

Всех отвозить по утрам на работу. (Водитель)

	- Скажите, кто так вкусно

Готовит щи капустные,

Пахучие котлеты,

Салаты, винегреты,

Все завтраки, обеды? (Повар)
	- Он умеет гарцевать,

Зверей и птиц дрессировать,

И на трапеции вертеться,

И на канате танцевать. (Циркач).



	- С огнем бороться мы должны –

Мы смелые и храбрые.

Мы очень людям всем нужны.

Так кто же мы? (Пожарные)
	Кладет кирпич за кирпичом –

Растет этаж за этажом,

И с каждым часом, с каждым днем

Все выше, выше новый дом. (Строитель).


- А сейчас послушайте стихи о людях других профессий.
	- Он рассказывает внятно,

Он экскурсию ведет.

Нам становится понятно

То, что он экскурсовод.
	Шью я куртки и штаны,

Вы меня все знать должны:

На машинке строчу лихо,

Потому что я портниха.

	- Безбилетник не проник:

Ведь в вагоне проводник.


	- Я бегун, прыгун, пловец,

Я здоровый молодец.

Жду рекордных перемен,

Потому что я спортсмен.

	- Тепловозы я вожу,

Пассажирам я служу.

Я не токарь, не горнист –

Я веселый машинист.
	- Я грузы кранами вожу,

В высокой будке я сижу.

Я не привык ходить пешком,

Меня зовут крановщиком.

	- Очень тщательный уход

За животными ведет:

За коровами – доярка, 

А за свинками – свинарка.
	- Я за компьютером сижу,

Счета, балансы подвожу.

Во всех конторах там и тут

Меня бухгалтером зовут.

	- Хочешь свежих помидоров –

Загляни на огород:

С недостатком витаминов

Справится овощевод.
	- Драгоценный сувенир

Изготовит ювелир.




- А сейчас проведем игру «Угадай и назови».

Назовите предмет. Людям какой профессии он нужен?

                                    - Ведро и кисть – маляр,

                                    - швейная машинка – швея,

                                    - арфа – музыкант,

                                    - жезл – милиционер,

                                    - весы – продавец,

                                    - палитра и кисти – художник.

7. Итог урока.

- Что нового вы узнали на уроке? Что вас заинтересовало? Что удивило?

 - Можно ли назвать самую главную профессию?

-  Нет, все профессии важны, все профессии нужны.

- Можно быть кем угодно: прекрасным, знающим врачом, водителем, писателем, грузчиком, но если у вас злое сердце, если вы завистливы, эгоистичны, вы никогда не принесете радости своим трудом. Поэтому я, прежде всего, желаю вам быть добрыми и отзывчивыми людьми.

8. Домашнее задание.

Расспросить родителей об их профессии.

